

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

19岁的弟弟 暑假骑车去拉萨

每天他都要给妈妈发条信息：“到地方了，请放心”
可爸爸妈妈还是放心不下
妈妈每隔一会儿就要看看手机
爸爸不管回来得多晚都要看看弟弟的微博和空间
姐姐写了3篇日记记录了他们一家的爱

宋丽亚是刚来本报社不久的一名实习生，弟弟宋金亚是河南农业大学一名大一学生。

这个暑假，宋金亚做了一件让全家人都觉得不可思议的事：他要和朋友从成都骑单车去拉萨。

宋金亚告诉大家：这是一次自己梦想很久的旅程，叫“骑行川藏”。

听到这个计划，全家人都反对，但性格倔强的宋金亚，坚持要完成自己的梦想之旅。

7月3日，河南农大放暑假的第一天，19岁的宋金亚和朋友罗强结伴出发了。他们先乘火车到达成都，与全国车友会合后，一起骑着单车，开始从成都前往拉萨……

出发时，宋金亚告诉全家人：自己的行程会用微博进行全程“直播”。

晚报记者 常亮

A

妈妈每隔一会儿 就要看看手机 爸爸一进门 就坐到电脑前

8月11日下午5点，在外面奔波了一个多月的宋金亚，背着大包走进家门。

看到他，爸爸、妈妈和姐姐争先恐后地跑过去，抢着接他手中的行李。

那一刻，堆积在爸妈脸上一个多月的愁云不见了，两个人重新绽放出久违的灿烂笑容……

一个多月来，爸妈所有的表情全记录在姐姐宋丽亚的心里，她长长地叹了口气：“唉，让全家人‘度日如年’的日子，终于过去了……”

“知道弟弟要沿途发微博，平时在家很少对他表达什么情感的爸爸，这次的反应特让人意外。”宋丽亚觉得，每天下班后的爸爸，只要一进门，就会跑过去打开电脑，然后坐在那盯着电脑，一坐就是好几个小时。

而不懂电脑的妈妈，连微博是什么都不知道，她能做的就是不厌其烦地向爸爸打听情况，然后隔一会儿看看手机、隔一会儿看看手机……



宋金亚带着自己的梦想骑车去拉萨。宋金亚 供图

B 宋金亚一行遭遇泥石流 爸爸瞒着妈妈一遍遍给他打电话

7月13日，骑行第七天。宋金亚和队友刚出发不久，前方便遭遇泥石流，山体塌方不断。宋金亚只好和同伴一起折回出发地。

回到旅馆，大伙儿从网上得知，由于雅江县遭遇暴雨袭击，突发洪水泥石流灾害，国道318线雅江段已经中断。

听到这个消息，另外一位姓杨的郑州老乡坐飞机回了郑州。

回家？改线路？还是继续等待？宋金亚犹豫了，一个晚上没有睡觉。但想起为了这次川藏之行，他曾计划了整整一年时间，最终，他和队友被泥石流堵了5天。

C 宋金亚要翻越4000米的高山 妈妈催着爸爸上网搜索减轻高原反应的方法

7月26日，宋金亚等人从登巴出发，目的地是左贡。

途中，他们要翻越第一座海拔5000米以上的山——东达山。爬坡5个多小时，离山顶两三公里的时候，宋金亚开始感觉到胸闷、头晕。他大口大口喘着粗气，嘴唇因为缺氧变得乌黑。

服用一点抗高原的药物后，宋金亚才能勉强上路。但每骑四五百米，他都要停下来休息一会儿。

终于到达5008米的山顶。因为体力消耗太大，宋金亚没心情欣赏风景，就匆匆下了山。

宋金亚说，到达左贡后，自己啥也没想就躺在了旅馆的床上。“旅馆里一直放着音乐，其中一句歌词印象特别深刻：‘妈妈你不要牵挂，孩儿我已经长大’。”

D 宋金亚每天都要给妈妈发平安短信 看不到它，妈妈根本无法入睡

8月11日凌晨，宋金亚从拉萨返回郑州。

“这次骑行，很辛苦，但我收获很多。”宋金亚说，在这次特别的旅程中，自己不仅欣赏了高山美景，还调查了和所学专业相关的一些课题，也顺便宣传提倡了“绿色低碳出行”。

【姐姐的日记】：爸爸回来得再晚也要看看弟弟的微博和空间

从来没有这么正式地用文字来描述我的弟弟，既新奇又有些尴尬。

弟弟每天都会给妈妈发一条短信，每次都是短

【姐姐的日记】：爸爸的眉头越皱越紧

爸爸从微博上得知“7·13”泥石流的事，开始一遍遍地给弟弟打电话。

看得出来，由于弟弟手机信号不好，爸爸脸上着急的表情也越来越严重。

爸爸和弟弟的通话时断时续，他的眉头也越皱越紧。

因为害怕妈妈知道了会担心，爸爸就没有告诉妈妈。妈妈一直以为弟弟一切都好，时不时地问弟弟的最新情况，爸爸总是一遍遍重复着：“金亚一切顺利，一切顺利。”

知情的我在旁边，一直都默不作声。

【姐姐的日记】：妈妈给弟弟打电话，告诉他所有的减压方法

其实，当弟弟到达4000多米的折多山时，爸妈就开始担心弟弟会有高原反应。不懂电脑的妈妈，不停地催促爸爸上网去搜索减轻高原反应的方法。他们坐在电脑前，一遍遍地筛选信息，爸爸每说出一条，妈妈就会认真用笔记录下来。

一收集好信息，妈妈就赶紧拿起电话打给弟弟。电话打了很长时间，因为妈妈要把笔记本上记得满满的方法，一条条地读给弟弟听。

挂电话前，只听见妈妈一遍遍嘱咐弟弟一定要照顾好自己。

我坐在电脑旁边，什么也没说，只是一个劲不停刷新微博，每看到弟弟一条最新消息，我就会在回复中提醒他注意安全……

短7个字：“到地方了，请放心。”妈妈说，每天都要看到弟弟发来的短信，要不根本无法入睡。

爸爸工作忙回来得晚，即使零点回家，他也会打开电脑，逛逛弟弟的微博和空间。以前，爸爸对弟弟的爱很深沉，从不轻易表达情感。但现在变了……

弟弟出发前一天，偷偷给我发了一封邮件，我打开后，看到了一份“户外保险单”。

我没有告诉爸爸妈妈，只是在看到保险单的那一刻，心里忽然有一种说不出的酸楚，泪水也止不住流了下来……

买房遇上限购 不买又违约 咋办？打官司 法院进行了调解 赔500元，拿回预付款

王女士已经和卖房的签订合同了，也交了8万元预付款，不想限购令出台，买不成了。

她赶紧找卖房的解除合同，可卖房人让她承担违约责任。无奈之下，王女士将卖房的告上法庭。

昨天，中原区法院以调解结案，王女士支付卖房的500元损失后解除合同，卖房子的返回王女士8万元预付款。 晚报记者 鲁燕

半途杀出“限购令” 交过定金的房买不了

王女士一直有个愿望，想为自己在国外读书的儿子买套房为结婚作准备。

她看中市民李女士要卖的一套住房，随后，双方达成了购房意向。

3月12日，王女士和李女士签订了一份房屋买卖合同。

双方约定，合同签订之日起5日内王女士向李女士支付总房款的一半，支付后10日内，由李女士协助王女士办理房屋过户手续，并在办理手续时支付剩余房款，如一方违约需向对方支付违约金5万元。合同生效后，王女士向李女士支付首期预付款8万元。

然而，让两人没想到的意外出现了。

3月27日，双方在办理房屋过户手续时却发现，王女士名下已有两套房产，因违反郑州市的限购令，双方不能办理过户手续。

一点希望都没有了，王女士便找到李女士协商解除购房合同，对方不同意，真要解除的话必须承担违约责任。

王女士委屈地辩解道，房子并非自己不要，而是限购令限制了她买房，她也是无辜者。

李女士不听她的意见，王女士只好将李女士告到法院要求解除合同并归还所付的8万元购房款。

合同不能履行 调解化解纠纷

中原区法院审理认为，房屋买卖合同是双方自愿签订，是二人真实意思表示，根据我国《合同法》的相关规定，只有违反法律和行政法规的强制性规定时，才会导致合同无效。

对于王女士解除合同的请求，法院认为，限购令是政府为调控房价，抑制炒房而出台的一项政策，市民需要遵守，但又因为其本身既非法律亦非行政法规，所以在理论上对其有不同认识。

在现实生活中就会出现这样的情况，虽然当事人违反限购令导致合同不能履行，但不能因此确认合同因违法而无效。

根据最高人民法院关于适用《中华人民共和国合同法》若干问题的解释，在合同成立后，因发生了不可归责于双方当事人的原因，致使合同不能履行的，当事人请求法院变更或者解除合同，法院可以根据公平原则，结合案件实际确定是否变更或者解除合同。

法官考虑到双方产生纠纷是因为限购令的出台，而非自身的过错，所以，解决的重点应在于释法和调解，以利于矛盾纠纷的彻底化解，同时也宣传和贯彻国家的限购政策。

经过法官多次调解，昨天，王女士终于同意在支付李女士500元损失后解除合同，李女士返回王女士预付款8万元。 线索提供 李军波 韩战杰